
Μηα επηρείξεζε έρεη δέθα ππνθαηαζηήκαηα. Γηα ζηαηηζηηθνύο ιόγνπο θαηαρωξνύληαη ζε 

δηζδηάζηαην πίλαθα ΕΣ[10, 12] ηα έζνδα ηωλ ππνθαηαζηεκάηωλ αλά κήλα θαη ζε 

αληίζηνηρν πίλαθα ΕΞ[10, 12] ηα έμνδα. Να γξαθεί πξόγξακκα ζε ΓΛΩΣΣΑ, ην νπνίν:  

Δ1. α) Να πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεωλ . 

       β) Να δηαβάδεη θαη λα θαηαρωξεί ζε πίλαθα ΟΝ[10] ηα νλόκαηα ηωλ δέθα (10) 

ππνθαηαζηεκάηωλ.  

 

Δ2. Γηα θάζε θαηάζηεκα λα εκθαλίδεη ην όλνκά ηνπ, λα δηαβάδεη θαη λα θαηαρωξεί ζηηο 

θαηάιιειεο ζέζεηο ηωλ πηλάθωλ ΕΣ θαη ΕΞ ηα έζνδα θαη ηα έμνδα αλά κήλα γηα έλα έηνο.  

 

Δ3. Με θιήζε ηνπ ππνπξνγξάκκαηνο ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ, πνπ πεξηγξάθεηαη ζην εξώηεκα 

Δ5, λα ππνινγίδεη ηηο ηηκέο ηνπ πίλαθα ΤΑΜΕΙΟ[10].  

 

Δ4. Αμηνπνηώληαο ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα ΤΑΜΕΙΟ[10] λα εκθαλίδεη ηαμηλνκεκέλα ζε 

θζίλνπζα ζεηξά θέξδνπο ηα νλόκαηα ηωλ ππνθαηαζηεκάηωλ πνπ έρνπλ θέξδνο θαζώο θαη 

ηα αληίζηνηρα θέξδε ηνπο. Όηαλ ε δηαθνξά έζνδα κείνλ έμνδα είλαη κεγαιύηεξε ηνπ 

κεδελόο, ηόηε ζεωξνύκε όηη ην ππνθαηάζηεκα έρεη θέξδνο. Σε πεξίπηωζε πνπ δύν ή 

πεξηζζόηεξα ππνθαηαζηήκαηα έρνπλ ίδην θέξδνο λα ηαμηλνκεζνύλ κε αιθαβεηηθή ζεηξά. 

(*** ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ: Να ζεωξήζεηε όηη δελ ππάξρνπλ δύν ππνθαηαζηήκαηα κε 

ίδην θέξδνο. ) 

Δ5. Να θαηαζθεπάζεηε ην ππνπξόγξακκα ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ, ην νπνίν λα δέρεηαη ωο είζνδν 

ηνπο πίλαθεο εζόδωλ ΕΣ[10, 12] θαη εμόδωλ ΕΞ[10, 12] θαη λα επηζηξέθεη ζην θπξίωο 

πξόγξακκα κνλνδηάζηαην πίλαθα ΤΑΜΕΙΟ[10], ν νπνίνο λα έρεη ζε θάζε ζέζε ηνπ ηε 

δηαθνξά εηήζηωλ εζόδωλ κείνλ εηήζηωλ εμόδωλ γηα θάζε ππνθαηάζηεκα.    



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Δ΢ΟΓΑ_ΔΞΟΓΑ 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: Δ΢[10, 12], ΔΞ[10, 12], ΣΑΜΔΙΟ[10], temp 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: i, j 

  ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: ΟΝ[10], tempO 

ΑΡΥΗ 

 

!Γ1β) Να δηαβάδεη θαη λα θαηαρωξεί ζε πίλαθα ΟΝ[10] ηα νλόκαηα ηωλ δέθα (10) 

ππνθαηαζηεκάηωλ 

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

    ΓΡΑΦΔ 'Γώζηε όλνκα ππνθαηαζηήκαηνο ', i, ': ' 

    ΓΙΑΒΑ΢Δ ΟΝ[i]  

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

!Γ2. Γηα θάζε θαηάζηεκα λα εκθαλίδεη ην όλνκά ηνπ, λα δηαβάδεη θαη λα 

θαηαρωξεί ζηηο 

!θαηάιιειεο ζέζεηο ηωλ πηλάθωλ Δ΢ θαη ΔΞ ηα έζνδα θαη ηα έμνδα αλά κήλα γηα 

έλα έηνο. Μνλάδεο 4 

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

    ΓΡΑΦΔ ΟΝ[i]  

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 

 

      ΓΡΑΦΔ 'Μήλαο ', j 

      ΓΡΑΦΔ 'Γώζηε έζνδα : ' 

      ΓΙΑΒΑ΢Δ Δ΢[i, j]  

      ΓΡΑΦΔ 'Γώζηε έμνδα : ' 

      ΓΙΑΒΑ΢Δ ΔΞ[i, j]  

    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

!Γ3. Με θιήζε ηνπ ππνπξνγξάκκαηνο ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢, πνπ πεξηγξάθεηαη ζην εξώηεκα 

Γ5, λα ππνινγίδεη 

!ηηο ηηκέο ηνπ πίλαθα ΣΑΜΔΙΟ[10]. Μνλάδεο 2 

  ΚΑΛΔ΢Δ ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ (Δ΢, ΔΞ, ΣΑΜΔΙΟ)  

 

 

!Γ4. Αμηνπνηώληαο ηα ζηνηρεία ηνπ πίλαθα ΣΑΜΔΙΟ[10] λα εκθαλίδεη ηαμηλνκεκέλα 

ζε θζίλνπζα 

!ζεηξά θέξδνπο ηα νλόκαηα ηωλ ππνθαηαζηεκάηωλ πνπ έρνπλ θέξδνο 

!θαζώο θαη ηα αληίζηνηρα θέξδε ηνπο.          ---------------- 

! Όηαλ ε δηαθνξά έζνδα κείνλ έμνδα είλαη κεγαιύηεξε ηνπ κεδελόο, ηόηε 

ζεωξνύκε όηη ην ππνθαηάζηεκα 

! έρεη θέξδνο. ΢ε πεξίπηωζε πνπ δύν ή πεξηζζόηεξα ππνθαηαζηήκαηα έρνπλ ίδην 

θέξδνο λα ηαμηλνκεζνύλ 

! κε αιθαβεηηθή ζεηξά. 

 

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΔΥΡΙ 10 

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 10 ΜΔΥΡΙ i ΜΔ_ΒΗΜΑ -1 

      ΑΝ ΣΑΜΔΙΟ[j - 1] < ΣΑΜΔΙΟ[j] ΣΟΣΔ 



        temp <- ΣΑΜΔΙΟ[j - 1]  

        ΣΑΜΔΙΟ[j - 1] <- ΣΑΜΔΙΟ[j]  

        ΣΑΜΔΙΟ[j] <- temp 

        tempO <- ΟΝ[j - 1]  

        ΟΝ[j - 1] <- ΟΝ[j]  

        ΟΝ[j] <- tempO 

      ΑΛΛΙΧ΢_ΑΝ ΣΑΜΔΙΟ[j - 1] = ΣΑΜΔΙΟ[j] ΚΑΙ ΟΝ[j - 1] > ΟΝ[j] ΣΟΣΔ 

        tempO <- ΟΝ[j - 1]  

        ΟΝ[j - 1] <- ΟΝ[j]  

        ΟΝ[j] <- tempO 

      ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

    ΑΝ ΣΑΜΔΙΟ[i] >= 0 ΣΟΣΔ 

      ΓΡΑΦΔ i, '.', ΟΝ[i], ': ', ΣΑΜΔΙΟ[i]  

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 

 

 

ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ (Δ΢, ΔΞ, ΣΑΜΔΙΟ)  

!Γ5. Να θαηαζθεπάζεηε ην ππνπξόγξακκα ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢, 

!ην νπνίν λα δέρεηαη ωο είζνδν ηνπο πίλαθεο εζόδωλ Δ΢[10, 12] θαη εμόδωλ 

ΔΞ[10, 12] 

!θαη λα επηζηξέθεη ζην θπξίωο πξόγξακκα κνλνδηάζηαην πίλαθα ΣΑΜΔΙΟ[10], 

!ν νπνίνο λα έρεη ζε θάζε ζέζε ηνπ ηε δηαθνξά εηήζηωλ εζόδωλ κείνλ εηήζηωλ 

εμόδωλ 

!γηα θάζε ππνθαηάζηεκα. 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: Δ΢[10, 12], ΔΞ[10, 12], ΣΑΜΔΙΟ[10]  

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: i, j 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: εηήζηα_έζνδα, εηήζηα_έμνδα 

 

ΑΡΥΗ 

  εηήζηα_έζνδα <- 0 

  εηήζηα_έμνδα <- 0 

 

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 10 

    εηήζηα_έζνδα <- 0 

    εηήζηα_έμνδα <- 0 

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 

      εηήζηα_έζνδα <- εηήζηα_έζνδα + Δ΢[i, j]  

      εηήζηα_έμνδα <- εηήζηα_έμνδα + ΔΞ[i, j]  

    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

    ΣΑΜΔΙΟ[i] <- εηήζηα_έζνδα - εηήζηα_έμνδα 



  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

 

ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 


